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MUZEJNf NOC nabídne volný vstup na výstavy Východočeského muzea. Zdanna můlete i do galeril nebo krematoria. Foto Dcnlk/ Jiří Sejkora 
Univerzita volného času se letos 
zaměřuje na Svět raného novověku 

Pardubice - Tento vikend 
Pardubice opět ožijí velkými 
kulturními akcemi. 

Už zítra se ve městě perniku 
koná jako součást Festivalu 
muzejnich noci Pardubická 
muzejni noc a zároveň startu
je šestý ročník Multikultur
ního týdne. V sobotu se pak 
zdejší zámek promění v Po
hádkové království. 

Muzejní noc 
Na Pardubické muzejní noci si 
lidé budou moci prohlédnout 
od sedmnácté do třiadvacáté 
hodiny zámek, městskou i 
krajskou galerii a Mázhaus, 
diky komentovaným prohlíd
kám také nahlédnout do „zá
kulisí" krematoria a navštívit 
mohou i Museum v Rosicích 
nad Labem. 

„Kvalitní kulturní akce 
jsou pro město velmi duležité. 
Jsou určitou zárukou, že se li
dem budou líbit, že z nich bu-
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dou domů odcházet spokojeni 
a ie se na ně v dalšim ročniku 
ti·eba i vrátí. Jsem proto velmi 
rád, že Muzejní noc, Multi
kulturní týden i Pohádkové 
království toto splňují beze 
zbytku," tekl primátor Par
dubic Martin Charvát. 

Slavnostní zahájeni Multi
kulturního týdne se koná ve 
Společenském sále radnice zí
tra od osmnácti hodin. 

V bohatém programu ne
chybí v dalších dnech ani Me
zinárodní sportovni den, řada 
výstav, workshopy, projekce 
či mezinárodní setkání. 

Akce vyvrcholí v pátek 29. 
května Multikulturním jar
markem, který se koná v sa
motném srdci města na Pern
štýnském náměst1. 

„Tento festival má obrov
ský přesah. Diky němu se po
dařilo mezi cizinci, kteří žijí v 
našem městě, objevit i řadu ta
lentů - tanečniků, muzikantů 
a dalších umělcu. A právě ak
tivita těchto lidí, kteří mohou 
obohatit nejen místní obyva
tele o kulturní zvyky a tradice 
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jistotu zaměstnáni, dobrý výdělek, odměny podle pracovního nasazení. 

jejich rodných zemi, je pro nás 
velmi pi·inosná a důležitá," 
sdělil náměstek pardubické· 
ho primátora zodpovědný za 
oblast kultury a sociální poli· 
tiku Jakub Rychtecky s tím, že 
město z programu podpory v 
sociální oblasti rovněž pomá· 
há financovat organizace, kte
ré se na integraci cizinců v 
Pardubicích podíleji. 

„Ročně se jedná o částku 
okolo 180 tisíc korun na výu
ku českého jazyka a další ak· 
ti vity směřuj!.cí k jejich snad 
nějš!.mu začleněn!.," dodal ná 
městek Jakub Rychtecký. 

Země pohádek 
Brány pohádkového králov
stvi se otevírají jen Jednou v 
roce a na pouhý jediný den. 
Tentokrát je pomyslný klíč 
odemkne 23. května od deseti 
do sedmnácti hodin. 

Na rodiny s dětmi čeká ryze 
pohádkový program. 
„Země pohádek, pohádko· 

vých postav, her a dobrodruž· 
stvi Tak nějak lze ve zkratce 

shrnout vše, co návštěvníci 
Pohádkového království mo
hou v sobotu prožít. Ten. kdo 
dorazí už na desátou hodinu, 
může navíc přivítat králov· 
skou rodinu při jejich slav· 
nostním přljezdu." pi'ibližil 
chystanou akci Tomáš Urban, 
pověřený vedením Kulturní· 
ho centra Pardubice. 

„ Všechny tyto tři akce, tedy 
Pardubickou muzejní noc, 
Multikulturní týden a Pohád 
kové království, radnice pod· 
pořila dohromady vice než 130 
tisíci korunami," uvedla Pav
la Kosíková z tiskového úseku 

. Magistrátu města Pardubic. 

Pernštýnská noc 
Výčet velkých kultw·nich ak 
cí tímto víkendem ale nekon
čí. „Například už na počátek 
června město připravuje tra
diční Folklorní festival Par 
dubice - Hradec Králové, k je
hož zahájení už neodmyslitel
ně patři rovněž oblíbená Pem
štýnská noc. 'l'a je na progra
mu v pátek 5. června. (pad) 

Pardubice- I v letošním akademickém roce nabízí Fakulta filozofická 
Univerzity Pardubice pro veřejnost a posluchače všech věkových kategorií 
cyklu' odborných přednášek složený z deseti tříhodinových bloků a 20 
předn,\šek. Letošní cyklus nese téma .Svět raného novověku 1650-1800" 
a navst.'vuje jej okolo 120 zájemcíi. 

Fakulta chce zájemcům z íad veřejnosti představit dějiny lidské civiliza· 
ce v celé jejich šíři a současně prezentovat humanitní vědní obory vyučova· 
né na Fakultě filozofické v Pardubicích. V průběhu ročních přednáškových 
cykh'.1, tematicky a chronologicky vymezených a na sebe navazujících, jsou 
nyní posluchači seznámeni se světem raného novověku. 

Dnes od 14 hodin pokračuje v kongresovém sálu rektorátu letošní série 
přednášek v cyklu Univerzity volného č.1su. Přednášet bude Karel Rýdl 
z katedry věd o výchově na téma „Počátky systémové sociální péče o hen· 
dikepované v Evropě po třicetileté válce•. Naváže na něho Aleš Prázný 
z katedry filozofie s přednáškou .Komenského pojetí politiky·. 

.Přednáška o poť;atcích systémové sociální péče mapuje soc1,\lní a z 1ra 
votní vývoj v českých zemích od 16. století, zejména vznik špitálů, chudo· 
binců a s1rotč111cí1 a sleduje jejich zřizovatele, kterými byli například církevní 
řády a společnosti, města č1 šlechtičtí donátoři. Dotkneme se také systému 
přijímání, péče a povinností a práv chovanců těchto institucí až do konce 19. 
století, kdy tuto roli začal přejímat stát, který postupně zřizoval nové formy 
institucí. jako nemocníce, vychovatelny, útulky a hlavně školy a jiná zařízení 
pro P< ·č1 o dítě a mládež, ženy, staré a nemocné lidi," nastiňuje téma první 
přednášky prorektor pardubické univerzity Karel Rýdl. Ten navíc dodává, 
že v závěru přednášky budou posluchači také seznámeni se zrodem sociál
ního státu a vzniku systému pojištění. 

Výuka Univerzity volného času se koná jednou měsíčně vidy ve čtvrtek 
od 14do17.15 hodin v kongresovém sálu rektorátu ve Studentské ulici 95 v 
univerzitním kampusu v Pardubicích- Polabinách. (pad) 

V Sezemicích dnes pokřtí DVD Obchodníci 
Sezemice - Sál Sezemického 

I 
domu bude dnes od 19 hodin 
hostem slavnostniho kttu 
DVD filmu Obchodnici, který 
se natáčel v Pardubickém kra· 
ji. Jednu z epizodnich roli v 
něm ztvárnil hudební sklada 
tel Petr Hapka. Jeho dcera Pet· 
ra (viz foto) bude hlavní 
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hvězdou večera , jenž bude vě· 
nován i milovnikům ~ansonů. 

„Recitál Život na baru je slo· 
žen z písni Petry Hapkové a 
pardubického skladatele, kla· 
viristy a autora námětu k fil. 
mu Obchodnici Patrika Ulrí· 
cha. Hostem programu bude 
též dvorní zpěvák zesnulého 

legendárniho skladatele Petra 
Hapky František Segrado," 
uvedla za organizátory dnešní 
akce Marie Schillerová. „Ne· 
bude chybět ani malé ohléd
nutí za natáčením filmu Ob
chodníci prosttednictv1m fo
tografií Petra Moška," dodala 
Marie Schillerová. (pad) 
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Pardubice – I v letošním akademickém roce nabízí Fakulta filozofická Univerzity Pardubice pro 
veřejnost a posluchače všech věkových kategorií cyklus odborných přednášek složený z deseti 
tříhodinových bloků a 20 přednášek. Letošní cyklus nese téma „Svět raného novověku 1650 – 1800“ a 
navštěvuje jej okolo 120 zájemců. 
 Fakulta chce zájemcům z řad veřejnosti představit dějiny lidské civilizace v celé jejich šíři a 
současně prezentovat humanitní vědní obory vyučované na Fakultě filozofické v Pardubicích. V 
průběhu ročních přednáškových cyklů, tematicky a chronologicky vymezených a na sebe 
navazujících, jsou nyní posluchači seznámeni se světem raného novověku. 
 Dnes od 14 hodin pokračuje v kongresovém sálu rektorátu letošní série přednášek v cyklu 
Univerzity volného času. Přednášet bude Karel Rýdl z katedry věd o výchově na téma „Počátky 
systémové sociální péče o hendikepované v Evropě po třicetileté válce“. Naváže na něho Aleš Prázný 
z katedry filozofie s přednáškou „Komenského pojetí politiky“. 
 „Přednáška o počátcích systémové sociální péče mapuje sociální a zdravotní vývoj v českých 
zemích od 16. století, zejména vznik špitálů, chudobinců a sirotčinců a sleduje jejich zřizovatele, 
kterými byli například církevní řády a společnosti, města či šlechtičtí donátoři. Dotkneme se také 
systému přijímání, péče a povinností a práv chovanců těchto institucí až do konce 19. století, kdy tuto 
roli začal přejímat stát, který postupně zřizoval nové formy institucí, jako nemocnice, vychovatelny, 
útulky a hlavně školy a jiná zařízení pro péči o dítě a mládež, ženy, staré a nemocné lidi,“ nastiňuje 
téma první přednášky prorektor pardubické univerzity Karel Rýdl. Ten navíc dodává, že v závěru 
přednášky budou posluchači také seznámeni se zrodem sociálního státu a vzniku systému pojištění. 
 Výuka Univerzity volného času se koná jednou měsíčně vždy ve čtvrtek od 14 do 17.15 hodin 
v kongresovém sálu rektorátu ve Studentské ulici 95 v univerzitním kampusu v Pardubicích – 
Polabinách. 
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